



Crna Gora

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede

Adresa: trg 46,
81000 Podgorica, Crna
Gora
tel: +382 20 482 828
fax: +382 20 482 926
www.mpr.gov.me

VLADA CRNE GORE
Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem

PODGORICA

Predmet: Zahtjev za odobrenje sredstava iz tekuće budžetske rezerve u iznosu od 25.000,00€ za realizaciju aktivnosti Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove utvrđenih Planom pripreme ljetnje turističke sezone 2023.godine

Vlada Crne Gore je na 46 sjednici, održanoj 30.marta 2023.godine usvojila Predlog plana pripreme ljetnje turističke sezone za 2023. godine. Zaključkom broj 07-330/23-1507/2 od 06.aprila 2022.godine Vlada je donijela Plan pripreme ljetnje turističke sezone 2023.godine i zadužila Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma da prati realizaciju aktivnosti i da u IV kvartalu informiše Vladu o stepenu njihove realizacije.

Uprava za bezbjednost hrane,veterinu i fitosanitarne poslove je nosilac aktivnosti u predsezoni i tokom sezone kroz, prvenstveno preventivni i balgovremeni inspeksijski nadzor svih objekata u kojima se vrši proizvodnja, priprema, obrada i distribucija/promet hrane.

Cilj nadzora je unaprjeđenje stanja objekata u odnosu na ispunjenost propisanih zahtjeva higijene/unutrašnje uređenje prostorija, funkcionalnost i održavanje opreme, snabdjevenost vodom za piće, obučenost i zdravlje zaposlenih lica, postupanje s otpadom od hrane, transport hrane i sl.), utvrđivanje porijekla hrane na osnovu dokumenata o porijeklu kako bi se spriječila pojava upotrebe hrane koja ne potiče iz objekata pod kontrolom (ilegalni unos iz zemalja okuženja - ribe, mesa, sira i sl., što je česta pojava tokom sezone),

Kontrola bezbjednosti hrane predstavlja jedno od najvažnijih pitanja od javnog interesa. U toku turističke sezone, kada se broj konzumenata hrane, uvoz i potrošnja hrane drastično povećavaju, ova aktivnost traži dodatno angažovanje svih koji su uključeni u bezbjednost hrane a naročito inspektora za hranu. Potpuno je jasno da se mora vršiti kontinuirana, sistematična i pojačana kontrola hrane u periodu predsezone kao i tokom ljetnje turističke sezoni kada je količina hrane i broj potrošača najveći, a rizik po javno zdravlje usled ovih faktora značajno uvećan.

Dodatno, trovanja hranom u prethodnoj sezoni obavezuju da se s kontrolom otpočne mnogo ranije i da se identifikuju problemi i nadju načini za unaprjeđenje objekata ili u krajnjem, zabrani rad objektima u kojima je prepoznat visoki rizik bilo zbog objekta ili neodgovornosti i nespремnosti subjekata da nose primarnu odgovornost za bezbjedno poslovanje hranom.

Naglašavamo da budžetom Uprave za bezbjednost hrane,veterinu i fitosanitarne poslove nijesu obezbjeđena finansijska sredstva za ovu namjenu. Na području primorskih opština zaposlena su samo 3 inspektora za hranu a na području sjevera Crne Gore samo 4 inspektora za hranu koji vrše redovne poslove na području najmanje 2-3 opštine a pojedini i na području više opština. Ne treba posebno naglašavati izuzetnu opterećenost inspektora koji pored obavljanja redovnih poslova u sezoni moraju biti angažovani kao ispomoć na području primorskih i nekih sjevernih opština. Napominjemo da ovi inspektori izvršavaju i



poslove kontrole pošiljki iz uvoza na carinarnicama i sprovode unutrašnju kontrolu. Dodatno, broj pošiljki iz uvoza se znatno uvećava pa nastaje potreba i za povećanim obimom posla i upućivanjem i graničnih veterinarskih i fitosanitarnih inspektora na ispomoć na najfrekventnije granične prelaze (Dobrakovo, Debeli Brijeg, Ilino Brdo). Zbog navedenih ograničenja i nedovoljnog broja inspektora, neophodno je organizovati rad na način da se svi raspoloživi resursi Uprave upotrijebe u cilju ostvarivanja zaštite zdravlja potrošača ponudom bezbjedne hrane i obezbijedi nesmetan uvoz i promet hrane. To zahtijeva raspoređivanje inspektora iz drugih opština (područja) u turističke centre na primorju i na sjeveru Crne Gore, prekovremeni rad i dodatno angažovanje zaposlenih iz Uprave, što posledično zahtijeva potrebu za obezbjeđivanjem finansijskih sredstava za troškove smještaja, dnevnice, gorivo i opremu za uzorkovanje. Usvojenim Planom pripreme ljetne turističke sezone 2023. godine detaljno su definisane aktivnosti i potrebna finansijska sredstva za realizaciju planiranih aktivnosti Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove.

S obzirom da je budžet Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove skroman i da se od budžetskih sredstava Uprave ne mogu obezbijediti sredstva za sprovođenje navedenih aktivnosti za pojačani inspekcijski nadzor u ljetnoj turističkoj sezoni –inspektora za hranu i graničnih veterinarskih i fitosanitarnih inspektora u skladu sa Planom, neophodno je nedostajuća sredstva obezbijediti iz tekuće budžetske rezerve.

Ukupna nedostajuća finansijska sredstva za sprovođenje planiranih aktivnosti u predsezoni i tokom ljetnje turističke sezone na području primorskih i sjevernih opština iznose 45.000,00€.

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je uputilo zahtjev Ministarstvu finansija za dobijanje saglasnosti za dodjelu sredstava iz budžetske rezerve u gore navedenom iznosu (broj zahtjeva: 04-402/23-4842/1 od 24.aprila 2023.godine).

Ministarstvo finansija je dostavilo Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede dopis po predmetnom zahtjevu (broj: 02-430/23-1954/2 od 20.maja 2023.godine) u kojem je navedeno sledeće: ***"Ministarstvo finansija je saglasno sa opredjeljivanjem sredstava u iznosu od 25000,00€. iz Tekuće budžetske rezerve, dok je preostala nedostajuća sredstva potrebno obezbijediti u okviru sredstava opredjeljenih Upravi za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove Zakonom o budžetu za 2023.godinu (Sl.list CG broj 152/22) ili u komunikaciji sa resornim ministarstvom."***

Uzimajući u obzir značaj blagovremenog, kontinuiranog, sistematskog i planiranog nadzora objekata u kojima se obavlja djelatnost poslovanja hranom (skladištenje, prodaja na veliko, prodaja na malo, priprema, obrada i posluživanje hrane u ugostiteljskim objektima u primorskim i sjevernim turističkim opštinama) Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, na zahtjev Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove, predlaže sljedeće:

ZAKLJUČKE

1. Vlada Crne Gore je, na sjednici od _____2023.godine razmotrila i dala saglasnost na zahtjev Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede za odobrenje sredstava iz Tekuće budžetske rezerve....
2. Zadužuje se Ministarstvo finansija da odobri sredstva iz tekuće budžetske rezerve u iznosu od 25.000,00€ na Program: Poljoprivreda (programski kod 16 002; Potprogram Bezbjednost hrane, veterina i fitosanitarni poslovi (programski kod 16 002 005); Aktivnost Monitoring bezbjednosti hrane (programski kod 16 002 005 002), na izdatak 4149-ostale usluge.